

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los domingos y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios 1^o centimos por linea á los señores suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro centimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm.º 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues plaza de Esgarero núm.º 9.—En Ciudadela: D. José Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

LA CRÓNICA DE MENORCA.

LOS FRANCMAONES DESENMASCARADOS.

IV.

Como no se logra el fin de una institucion sin que se adopten ciertos medios, fué preciso bajo este punto de vista que los estableciera tambien la Masonería para conseguir su objeto principal *hacer los hombres mejores y mas felices*. Así se espresa el apologista masónico en la defensa que hizo de su secta; *la Masonería es una escuela práctica y de perfeccion para los hombres decididos y virtuosos; sus medios son la práctica de la beneficencia y de la caridad, la propagacion de la instruccion y la averiguacion de la verdad*.

Este ha sido siempre todo el empeño, todo el afan de los francmasones; hacer creer en todas partes que su orden es una sociedad buena, caritativa, filantrópica y eminentemente bienhechora. Solo porque en sus famosas agapas, cuyos fraternales banquetes constituyen para el vulgo toda la Francmasonería, suelen hacerse algunas colectas destinadas á los miembros indigentes, se jactan los masones de su filantropía, pálida caricatura de la fecunda caridad cristiana, con la que unicamente la Iglesia sabe amar á los pobres.

La Religion de Jesucristo por la fuerza de sus principios se ha visto obligada á ser la institucion mas benéfica del mundo, en cuanto al ejercicio de la caridad con que debe atenderse al alivio de las dolencias y miserias de nuestros hermanos. Viven en un error los masones, sosteniendo que la humanidad es la madre de la caridad; porque, aunque esta virtud, como sentimiento vago, como sentimiento de pura compasion, encuentre algunos motivos naturales en lo que se llama humanidad, sin embargo como sentimiento práctico, constante y heróico no es fruto mas que de la Religion Cristiana, la cual por los motivos sobrenaturales que nos presenta, y por los ejemplos tambien sobrenaturales con que nos anima infunde en el alma y en el corazon cierta fuerza invencible para que podamos ser, luchando contra nuestro *natural egoísmo* hasta mártires de la verdadera y fecunda caridad.

El interés propio, el interés de familia, el interés de las pasiones, las necesidades que se exageran, todo conspira contra la caridad; y si hubiésemos de ejercerla por puros motivos humanos, oyendo no mas que á nosotros mismos, ó no mirando mas que á nuestro prógimo, no serian muchos los héroes de aquella celestial virtud.

Matan, por consiguiente la caridad en su mas noble origen y en sus mas fecundos é inviolables motivos, todos aquellos que suponen ser la naturaleza humana suficientemente benéfica, y por lo tanto suficientemente capaz para producir grandes obras en

el orden de la caridad con relacion á nuestros prójimos.

Veamos pues si la masonería es ó no una institucion *benéfica y caritativa*, como tuvo valor para sostenerlo el *inocentito* mason firmante del artículo *contestacion á los detractores de la Francmasonería* inserto en el número 751 del diario republicano federal «El Menorquin.»

Desde luego nos anticipamos á decir á nuestros lectores que no hallamos en la secta masónica ni doctrinas ni ejemplo que inspiren los tan decantados sentimientos de *caridad y beneficencia*, con cuyos lazos se proponen embaucar y cojer en la red á los incautos; antes al contrario todo revela en la Masonería que sus afiliados ni son caritativos, ni benéficos, ni aun filantrópicos; sino enemigos acérrimos de los pobres, como lo confirman ciertas declaraciones de algunos francmasones que causan indignacion.

La verdadera y fecunda caridad nace de Dios y no mira mas que á Dios. Cuando el mendigo en la puerta de un templo ó al lado de un camino pide al pasajero una limosna, lo hace *por el amor de Dios*, y luego de haberla recibido dice *Dios se lo pague á usted, caballero*. Esta es la caridad cristiana, hija ó consecuencia del amor que se tiene á Dios, la cual es paciente y benigna, no soberbia ni ambiciosa, no busca su interés, ni se irrita ni piensa mal, ni se alegra por la iniquidad, y se complace en la verdad; lo sufre todo, lo cree todo, lo espera todo y lo sostiene todo. Otra caridad que no nazca de tan noble origen, ni tenga tan altos y eficaces motivos, será un amor muy frío y estéril; producirá mucho r. maje y espesa hoja, pero escasísimo fruto; dará una moneda cuando lo juzgue conveniente ó oportuno, pero no dará el corazon; ejercerá una accion benéfica, pero no sostendrá un sentimiento; principiará á hacer el bien, pero le rendirán muy pronto los obstáculos y las dificultades; se compadecerá de su prójimo, pero no le amará; y en una palabra, pasará como era legítimo, lo que no sea mas que falsa moneda de la caridad.

¿Luego si la verdadera caridad ha de comprender el amor de Dios, porque sin él no hay caridad para con el prójimo, ó si la hay, no es mas que una caridad fastidiosa, estéril é inconstante, ¿cómo ha de ser caritativa una sociedad atea, que niega á Dios ó que solo habla de él para no alarmar las masas populares? ¿Qué caridad puede ser la de una secta que conspira á todas horas y ataca la iglesia católica, única institucion que ha cuidado y cuida con especial solicitud de los pobres, que ha sido y es la madre de todas esas Asociaciones que se instalaron para aliviar la desgraciada suerte de los pobres, y cuyo divino fundador Jesucristo es el verdadero padre y amigo de los pobres?

De una descendencia pobre y humilde, si bien gloriosa en sus antepasados, nació el Redentor del mundo; en la hora de nacer no encuentra su Santísima Madre sino un pobre y oscuro establo donde dar

á luz al que ni la tierra ni el cielo podrian preparar digna morada; treinta años de su vida pasa Jesus en tanta oscuridad, que durante ellos nada se sabia de él, sino se le viera en el templo conferenciando con los doctores de la ley; un precursor humilde es el que le prepara los caminos; pobres pescadores son los que escoge por Apóstoles; y la Iglesia, adoptando por hijos á los pobres y declarando hermanos á todos los hombres, necesariamente debió desde sus primeros dias desarrollar en grande escala su espíritu benéfico dando á todos su corazon al mismo tiempo que enseñaba á todos la verdad. Los mismos Apóstoles consagran á los pobres preferente atencion; los Obispos instruidos por las cartas de San Pablo, consideran la hospitalidad como uno de sus primeros deberes; y conforme fué la Iglesia tomando fuerzas, iban creándose y creciendo en número y magnificencia los establecimientos donde los pobres, los enfermos, los débiles, las viudas y las vírgenes hallaban un generoso asilo.

Así es, que los pobres fueron y debieron ser siempre su porcion predilecta; y hasta puedo creer que desde el momento en que le faltasen los pobres, le faltaria uno de los mas fértiles terrenos en que ejercer su celestial y divina mision. *Siempre tendreis pobres con vosotros*, dijo Jesucristo á sus discípulos, palabras altamente significativas, y que seria preciso emplear muchas columnas para poder desenvolverlas. Pues una institucion tan caritativa como es la Iglesia Católica, se ve hoy combatida por la secta masónica, que se arroga, sin saber porqué, el título de madre de los pobres, llamándose eminentemente bienhechora y filantrópica, cuando no hace mas que matar la caridad, desde luego que la separa ó emancipa de la sociedad cristiana, porque la caridad sin la Iglesia es campo sin agua, planta sin jugo, navío sin viento. De aquí proviene que sea tan estéril la caridad del protestantismo. Pues eso que se llama humanidad ó filantropía, sin la Religion ó la caridad católica, no es mas que un sentimiento natural que no se escita sino en muy raras ocasiones. El hombre irreligioso, siendo sensible, socorrerá quizás á todos los desgraciados que recurran á él; pero el cristiano no se contenta con esto, sino que va á buscar á los pobres, cuando los pobres no le buscan á él. La beneficencia mundana no es un sentimiento habitual, y ménos aún una inclinacion dominante; no hace mas que sacrificios momentáneos, y nunca se impone privaciones extraordinarias.

Produce algunas acciones de ostentacion y de vanidad, que no son ni sublimes ni sorprendentes. La caridad católica, por el contrario, siempre igual, siempre activa, siempre lierna, y fuerte como la muerte, no se ocupa mas que del pobre, y esto en silencio; busca esas miserables chozas donde habita una madre desolada, ó una huérfana sin apoyo; penetra en esos lugares donde se hallan estacionados el dolor y la miseria; descendiendo á las prisicnes y sube á los cadalsos para llevar el consuelo, á los que pade-

cen y pan á los que lo necesitan.

En los países donde por unos ó otros motivos se ha tratado de gritar á la caridad su carácter cristiano y hasta su nombre, ha sido indispensable crear una caridad oficial, ó sea, un impuesto forzoso como el que se establece para cubrir cualquiera otra necesidad pública; y aunque esta necesidad se encuentre satisfecha, y los hospitales estén bien provistos, y los enfermos solícitamente asistidos, no por eso podrá decirse que haya mas caridad en aquella nación que en otras donde se profesa la verdadera fé. La caridad es un sentimiento espontáneamente práctico, expansivo, benéfico; y el impuesto oficial carece en un todo de esta índole y de semejantes cualidades. Por consiguiente, si fuera del Catolicismo no hay caridad propiamente tal ¿cómo podrá haberla en la Francmasonería, siendo como es una sociedad esencialmente impía, atea y anticristiana?

El árbol se conoce si es bueno ó malo por los frutos que produce. Ahora bien; ¿cuáles son los resultados de la *caridad masónica*? ¿Qué hospitales ha edificado la Francmasonería? ¿Qué hospicios han fundado para los huérfanos y los desvalidos? ¿Qué hospederías ha construido para los pobres peregrinos? ¿Qué asilos ha creado para los niños espósitos? ¿Qué escuelas ha establecido para la enseñanza de las clases pobres? ¿Qué institutos de beneficencia ha erigido para aliviar las multiplicadas y cada dia crecientes misérias del hombre? ¿Y habrá todavía masones, como el firmante del artículo del «Menorquin», que tengan valor y serenidad bastante para llamar *caritativa* y *benéfica* á una sociedad estéril, pero muy estéril, cuando se trata de la caridad para con el prójimo? Que lo digan y lo prediquen los venerables en las lógias, dónde son escuchados por sus adeptos y por nadie mas, para embaucar á personas notables por su simpleza é ignorancia que no saben siquiera lo que es caridad, se comprende; pero que lo afirme y sostenga un mason en las columnas de un periódico, esponiéndose á que sean refutados sus absurdos errores y las cuatro vulgaridades, que poco mas poco ménos se reproducen en todas sus mal llamadas defensas ó apologías, no se concibe, á no ser por el interés ó vano prurito de *lucir trapos y preseas*, como vulgarmente se dice, y hacer mas y mas ridícula su secta que bastante lo es. No, y lo repetimos para que lo sepa el mason aludido, no es caritativa, ni puede agloriarse de tener este título la órden masónica, y le retamos á que publique una sola obra de caridad ejercida por la Masonería. *Obras son amores y no buenas razones*, dice el tan sabido adagio.

La única institución que con razon y fundamento puede titularse madre y verdadera amiga de los pobres es la Iglesia Católica, porque solo ella adoptó ya desde un principio en el ejercicio de su caridad unos medios los mas convenientes y adecuados para alcanzar tan noble fin. Reduciendo sus hijos las necesidades de la propia vida al más estrecho límite y moderando aún las más indispensables, es como se han reproducido en todas las épocas del cristianismo esos inmensos prodigios de la caridad, de que se hallan atestadas las brillantes páginas de la historia eclesiástica. Prelados á costa de sobriedad y moderación; institutos y corporaciones religiosas á costa de una vida pobre; sacerdotes mas ó menos ejemplares privándose hasta de sus recreaciones mas lícitas; buenos fieles colocando en el número de sus hijos á los indigentes; piadosas matronas quitando al trato social y á la inexorable exigencia de la moda el tiempo y el caudal que consagran al desvalido; edificantes jóvenes que se niegan á las diversiones públicas por ir á presenciarse el repugnante espectáculo de la miseria y del dolor..... Sobriedad, moderación, abnegación, sacrificio, heroísmo, y heroísmo hasta en la reserva y el silencio, tales son los medios que

la caridad católica ha puesto en juego para realizar sus maravillosas obras; virtudes que nacen, no de la naturaleza, sino de la gracia, no de vagas ó frias ideas religiosas sino de una profunda fé cristiana.

Y los masones ¿qué es lo que han hecho y hacen tocante á la caridad para con el prójimo? ¿Son acaso los francmasones, ó es Santa Fabiola modelo de penitencia la que fundó en Roma hospitales de caridad para los infelices enfermos, que ella misma, extendida por el ayuno y casi abatida por sus dolencias, recogía por las calles, asistía con sus bienes y servía con sus manos? ¿Son por ventura los masones, ó es el abstigente San Basilio, el que á pocos pasos de Cesárea erigió una nueva ciudad para recibir en ella á los pobres, establecimiento magnífico, donde los ricos llevaban, no solo lo supérfluo, sino aun lo necesario, por las exhortaciones de aquel Santo Obispo? ¿Son los masones, ó es el preclaro San Juan Crisóstomo, el que con recursos propios y de extraños funda en la antigua Constantinopla casas de refugio para los enfermos y desvalidos, que encuentran en ellas su salud y su comodidad? ¿Son los masones, ó es el grande Agustino, el que pensando en los pobres tanto como en Dios promueve en Hipona la erección de asilos para toda clase de misérias? ¿Son los masones, ó son la insigne Santa Paula, el no ménos noble Pamaquio, y tantos y tantos hijos esclarecidos de la Iglesia Católica, los que recogerán siempre las bendiciones de los pobres á quienes consagraron sus bienes? Mientras el imperio romano fué gentil, los Obispos, es decir la Iglesia, era la que exclusivamente cuidaba de los pobres. Ella enjugaba todas las lágrimas, socorría todas las misérias, atendía á todas las necesidades, no olvidaba nunca que al prójimo debemos amarle como á nosotros mismos, que el que recibe y socorre al pobre recibe y socorre á Jesucristo, y que no ha de quedar sin recompensa ni un vaso de agua que demos en su nombre.

Y ¿quien es ese personaje del que nos hablan en Cuenca? ¿Quien es ese otro que tanto elogian por su caridad en Valencia? ¿Son acaso masones? No por cierto; son los Julianes, son los Tomases.... ¿Que digo? Véanse todas esas ciudades episcopales, estúdiese la historia de sus Prelados y sacerdotes, examínense sus fundaciones.... ¿Que es lo que se descubre? Asilos para todas las misérias y para todas las necesidades; calzadas y caminos abiertos, cuando nadie los abría, para la comunicacion, el comercio y la salud pública; puentes levantados para atravesar caudalosos rios; universidades y colegios instalados para la enseñanza gratuita; hospitales, hospicios y casas de beneficencia; patronatos y memorias para dotar doncellas y ayudar á su establecimiento, bibliotecas y cátedras....; y todo esto se hacía por el clero y los fieles, despues de socorrer las misérias, que puedan llamarse ambulantes y próximas ó contemporáneas.

Nada de todo esto han hecho los masones, y no obstante se atreven con una osadía sin igual á darse á si mismos el nombre de *amigos del pueblo*: Llámense filántropos, benéficos y humanitarios; proclamen todos ellos á voz en grito su amor á las clases menesterosas y desvalidas; ya sobemos el valor de sus *bellas* palabras huecas y vacías de sentido, cuando son por ellos pronunciadas. Que nos digan sino las pruebas que han dado de amor á ese pobre pueblo, que se proponen explotar con su maquiavélico reclutamiento.

¿Dónde están los sacrificios que han hecho por sus semejantes? ¿Dónde los testimonios de amor á los pobres? ¿Dónde los actos de sus generosos desprendimientos en favor de los desgraciados? Porque no es lo mismo perorar en una lógia ó escribir un folleto desde un cómodo gabinete, que realizar aquello mismo que se proclama. No veo ninguno entre esos

que se dicen humanitarios y filantrópicos, absolutamente ninguno que, por socorrer á sus semejantes, haya menoscabado su fortuna ó deteriorado su salud; antes al contrario lo que se ve son algunas, hechas Dios sabe como y quizás á costa de los pobres y de los pueblos.

¡Filantropía en la secta masónica! No puede ser. Caridad del hombre por el hombre en una institución, donde se llama *asquerosa llaga* á los masones pobres? Así lo hemos leído en el *Curso filosófico é interpretativo de las iniciaciones antiguas y modernas* pag. 368, escrito por Fr. ... *Ragon* que es la quinta esencia del espíritu masónico. Este mismo autor recomienda á todas las lógias la regla de caridad dada por Fr. ... *Bournonville*.

«No presentéis jamás á la órden sino hombres que puedan daros la mano y no tendéroslo.»

Y sin embargo la Masonería pretende hacer creer que ama á los pobres, cuando otro hermano tambien muy competente Fr. ... *Bazot* habla de los indigentes con una sensibilidad no menos *evangelica*. «El mason mendigo, dice, está de continuo en vuestra casa, sigue vuestros pasos, va á vuestras logias, es un *genio maligno* que os acedia á todas horas y en todas partes. Nada os puede sustraer á sus importunidades, y su insolencia no conoce límites ni obstáculos. Se presenta al levantaros, en el momento en que os ocupais de vuestros negocios, cuando comeis, cuando salis de casa.

«Mas valiera que encontrareis su mano armada de un puñal, al menos podriais oponer vuestro valor al acero del asesino. Armado tan solo con el título de mason os dice: Yo soy mason; dadme algo porque soy vuestro hermano, y vuestra ley os manda ser caritativo. Dadme, porque de lo contrario publicaré por todas partes que sois un malvado y un mal hermano.

«¡Dad masones! prosigue diciendo; mas preparados á dar sin cesar, la *alevosía* es permanente.» (¡La alevosía! ¡qué alabraz y que cinismo en hombres que se dicen caritativos y humanitarios!)

Segun el Código de los francmasones, págs. 176 y 177, «son las lógias que tienen la culpa de todo esto. Si no recibiesen en las asociaciones fraternales sino á hombres honorables, (¿con qué para ser *honorables* es preciso ser rico?) que tuviesen una posición independiente por su fortuna ó trabajo, no tendrían que aliviar, ellas y todos los masones, mas que infortunios pasajeros.

Juzguen ahora imparcialmente nuestros lectores y vean que caridad puede ser la de los francmasones, teniendo en consideracion los misterios que acabamos de descubrir. He aquí dice monseñor de Segur, lo que se llama amar cordialmente á los pobres; he aquí la *verdadera*, la tan decantada *fraternidad*. ¡Pobre filantropía! ¡tu podrás hacer cuestaciones y dar dinero; tu no eres sino una sombra de la caridad; tu no tienes corazon.

Un amante de la verdad.

CORREO DEL JUEVES.

A las 2 1/2 de la tarde fondeó en este puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Del «Diario de Barcelona:»

Partes Telegraficas.

Madrid, 25 de febrero.
La *Gaceta* publica los decretos nombrando al

señor Gisbert subsecretario del ministerio de Hacienda en reemplazo del señor Lopez Tejada que ha sido nombrado director general de Contabilidad; admitiendo varias dimisiones de empleados en el ministerio de Fomento, y nombrando al señor Valera director general de Instrucción pública.

La «Iberia», ocupándose en la coalición de las oposiciones, declara que el partido radical no es dinámico, y dice que muchos radicales no están conformes con el acuerdo del comité.

París 26 de febrero.

Se confirma que es probable que se llegue á un acuerdo relativamente al proyecto de ley de Mr. Lefranc.

Mr. Fournier, representante de Francia en Estocolmo que ha sido nombrado con el mismo cargo en Roma, partirá dentro de breves días para dicha ciudad.

Marsella 26 de febrero.

Los individuos de la comisión encargada del examen del proyecto de ley de Mr. Lefranc están muy discordes en sus opiniones. e quince individuos nueve adoptan el proyecto, pero algunos de ellos reclaman modificaciones y enmiendas. M. Chambrom quiere formular espresamente el poder constituyente de la Asamblea. Los ministros declaran que aceptarán las modificaciones, pero no que sea desechado el proyecto.

El conde de Chambo d continúa residiendo en Amberes, pero invitará á sus amigos á que no vayan á visitarle.

Madrid 26 de febrero.

El general Lersundi ha llegado á Madrid.

El Argos aconseja una asociacion de liberales monárquicos de gran representacion en la propiedad, en la industria y en el comercio para combatir la coalición de las oposiciones que llama anti-nacional. El mismo periódico cree probables los nombramientos de los señores Montejo Robledo, Balaguer, Navarro Rodrigo y Perez Zamora para consejeros de Estado Cree tambien que el general Makenna será nombrado Capitan general de Valencia, el general Elío de Granada y el señor Cruzada Villaamil director de Estadística. El propio periódico desmiente la noticia del *Imparcial* de que el señor Herrera se propone restablecer las direcciones del ministerio de Ultramar.

Dice el *Debate* que á consecuencia de desidencias en el campo radical, el señor Montesino ha salido para Logroño á fin de someter esta cuestion al príncipe de Vergara. Dice tambien que el señor Moret se opone á la coalición.

Aumenta la gravedad de la hija del señor Topete.

Dice la *Política* que la coalición no ha sido aun aceptada por todos los partidos extremos, pero que no han surgido dificultades que la hagan imposible. Actualmente se están discutiendo las bases. Algunos dicen que se pierde mucho tiempo y muestran impaciencia de que se lleve á cabo cuanto antes.

El *Pensamiento Español* dice que se ha descubierto en el barrio de Salamanca una fábrica de billetes de Banco franceses falsos.

París 27 de febrero.

La comisión que entiende en el proyecto sobre instrucción primaria ha desechado que sea obligatoria.

Se ha publicado una carta de M. Barthelemy y

Saint Hilaire á nombre de M. Thiers en la que se renueva la seguridad de que M. Thiers mantendrá el depósito que se le ha confiado, esto es, la República. Dice que todos sus esfuerzos tienden á este objeto. La ley presentada por M. Lefranc lo prueba, y dice que segun todas las apariencias no será la única medida de esta clase que se proponga.

Madrid 27 febrero.

La *Gaceta* publica un decreto admitiendo la dimision al Sr. Roales, consejero de Filipinas, y nombrando para reemplazarle al Sr. Azcárraga, y el Reglamento orgánico del resguardo de Aduanas en Puerto-Rico.

La *Iberia*, hablando del rumor de que el ministro de Hacienda se propone elevar al 33 por 100 el impuesto sobre la renta, dice que de todos modos este proyecto no se plantearia sin el concurso de las Córtes.

El mismo periódico dice que el Consejo de ministros ha acordado el nombramiento de los generales Pino, Elío y Morel para capitanes generales de Granada, Valencia é islas Baleares.

Los falsificadores de los billetes del Banco de Francia fueron sorprendidos ayer en el momento en que empezaba la tirada de los billetes del Banco de Francia de mil francos. Las autoridades seguian la pista á los falsificadores desde el mes de octubre y habian avisado á las autoridades francesas.

Hoy se verificará en el teatro del Circo una funcion cuya producto se destinará á la suscripcion abierta en Francia para la liberacion del territorio.

El general Córdoba ha visitado hoy al Rey. Esta visita ha sido objeto de comentarios, pero ha resultado que la única causa de la visita era regalarle dos armas.

Las oposiciones siguen trabajando en favor de la coalición. Los ministeriales niegan que la coalición tenga importancia.

El general Santa Pau ha salido hoy para Zaragoza.

La *Gaceta* publicará mañana una circular del ministro de la Guerra encaminada á levantar el espíritu del ejército, fortalecer la disciplina militar y recomendar la observancia de las ordenanzas.

Inserta como verdad dolorosa, pero innegable, que el espíritu militar ha decaído visiblemente en todas sus clases, notándose cierta tendencia á inmiscuirse en la política y á justificar á su sombra actos que reprobaban la ordenanza y que atacan la disciplina en la base primordial de la institucion.

Encarece la conveniencia de que el ejército permanezca siempre ajeno á las contiendas políticas atacando al gobierno constituido, sea cual fuere.

La *Correspondencia* desmiente que se haya tratado ayer en Consejo de ministros de ascender al duque de Gor á teniente general.

París 27 febrero.

El Banco de Francia ha reducido el descuento de 5 por 100.

Corre el rumor de que mañana se hará en la Asamblea una interpelacion sobre la carta de M. Barthelemy Sain-Hilaire. Se asegura que M. Thiers dirigirá en breve un mensaje á la Asamblea.

Londres 27.—M. Gladstone se ha negado en la Cámara de los comunes á comunicar los documentos relativos á la *Internacional* que han mediado con otras naciones por tener el carácter de confidenciales. Sin embargo, ha dicho, si algun gobierno extranjero hace alguna proposición contra la cual no

haga objeciones Inglaterra, se comunicarán á la Cámara la proposición y la contestación que se haya dado.

Cotizacion oficial de las Bolsas de Madrid y París del día 27 de febrero.

Madrid.—3 por 100, 27-40 y 27-75.—Exterior, 32-40 y 33-00.—Bonos del Tesoro, 77-00.—Personal, 38 50 y 38-00.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 54-50 y 55-50.

París.—3 por 100 frances, 56-60 —4 1/2 por 100 idem, 82-50.

Seccion Local.

Hemos tenido el gusto de ver los ocho primeros pliegos del «Catálogo metódico de los coleópteros de Menorca» que está actualmente publicando el profesor de Historia natural del Instituto libre de Mahon Dr. D. Francisco Cardona y Orfila Pbro. con cuya amistad nos honramos.

Poco ó nada entendemos en la materia; pero siendo, como es, el primer opúsculo en su género en nuestro país, auguramos á su autor un puesto distinguido en los fastos de esta bella ciencia; como tambien á los aficionados á la misma un guia experimentado y un poderoso auxiliar para descubrir los insectos de esa clase que viven en nuestra pequeña Isla.

De la impresion si que podemos decir redondamente que no deja nada que desear.

Segun nuestros informes dicha produccion será muy en breve leída por este ilustrado público.

El Licenciado D. Francisco Cardona y Orfila, Pbro. ha sido relevado del cargo de catedrático que desempeñaba en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad. Reservamos para otro número hacernos cargos de este *ex-abrupto*.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

El santo Angel de la Guarda.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso, en Sia. Maria.

SANTO DE MAÑANA.

San Abalon mártir y san Simplicio papa y mártir.

TELÉGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 28 (5:40 tarde.)

Recibido en Mahon 29 (8:45 mañ.)

Se espera una importante reunion de Alfonsinos.

El Ministro de la guerra prepara una circular.

La hija del Sr. Topete va empeorando.

París.—La comisión de la Asamblea rechaza la instrucción obligatoria.

Bolsa 3 por ciento 27.75.

(Fabra.)

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Con arreglo al art.º 43 de la vigente ley de reemplazos, el domingo proximo 3 de Marzo se reunirá el Ayuntamiento en sesión pública á las 10 de la mañana para proceder á la rectificacion del alistamiento, en cuyo acto se oirán las reclamaciones que produzcan los interesados ó por ellos sus padres, cnradores, parientes, amos ó apoderados, así respecto á la inclusion como á la exclusion de mozos y á la edad de cada uno. Mahon 28 Febrero 1872.—Francisco de A. Pons.

Habiendo el Ayuntamiento y Asociados en sesión del dia 17 de Junio de 1871, acordado la imposición de varios arbitrios sobre especies de comer, beber y arder, en los que fueron comprendidos el Azucar, Cafe, Petróleo ó aceite mineral y Rom ó caña á fin de cubrir parte del deficit del presupuesto municipal de 1871-72, cuya exaccion quedo en suspenso en virtud de orden superior fecha 30 de Agosto último: convencido el Ayuntamiento de mi presidencia de que segun el párrafo 4.º del art.º 132 de la Ley municipal vigente de 20 de Agosto último, está facultado para la recaudacion de los arbitrios que entonces se impusieron por el anterior Ayuntamiento y Junta de asociados, y teniendo en vista los escasos recursos con que cuenta el municipio para atender á sus perentorias atenciones, en sesión del dia de ayer a ordó que el azucar, cafe, petroleo ó aceite mineral y rom ó caña que se introduzcan desde el dia 1.º de Marzo proximos esten sugetos al pago de derechos, con arreglo á la tarifa aprobada en aquel entonces, que es del tenor siguiente:

		Pesetas	cents.
Azúcar.	1 Kilógramo.	0	07.
Café.	1 id.	0	14.
Petróleo ó aceite mineral.	1 Litro	0	06.
Rom ó caña de 26 grados.	1 id.	6	14.
Id. de 21 g. y de menos.	1 id.	0	06.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 28 Febrero 1872.—El Alcalde, Francisco de A. Pons.

Don Francisco de A. Pons Alzina, Alcalde popular de esta Ciudad y su Distrito,

Hago saber: Que siendo de la exclusiva competencia de los Ayuntamientos el establecimiento y creacion de servicios municipales referentes al arrrglo y ornato de la via pública, comodidad é higiene del vecindario, fomento de sus intereses materiales y morales y seguridad de las personas y propiedades, conforme previene el párrafo 1.º de art.º 67 de la Ley Municipal vigente de 20 de Agosto de 1870, en vista de lo acordado por el Ayuntamiento en sesión del dia 9 del actual, y convencido que el establecimiento de coches fúnebres en esta ciudad debe considerarse como medida de higiene pública, he venido en dictar las disposiciones siguientes:

1.ª Desde hoy queda en toda su fuerza y vigor la contrata de coches fúnebres celebrada entre el Ayuntamiento y D. Juan Villeira, cuyo servicio le fné rematado en 15 de Setiembre de 1870 y transferida despues á D. Juan Riudavets y Femenias en 4 de Octubre subsiguiente.

2.ª Desde el propio dia queda terminantemente prohibida en esta ciudad la conduccion a mano de cadáveres al Cementerio público, incurriendo cada uno de los contraventores en la multa de veinte y cinco pesetas, sin perjuicio de satisfacer al contratista del servicio indicado el derecho correspondiente al coche de tercera clase.

Mahon 29 de Febrero de 1872.—Francisco de A. Pons.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca.

H. ce saber: Que los matriculados Francisco Peto y Clives de Pedro matricula de Mahon, Lorenzo Caules y Mercadal de Juan, Jaime Coll y Lliná de Juan, José Seguí y Cavaller de Miguel matricula de Ciudadela, ó sus legiti-

LIBRERIA MAHONESA,

DE

PASCUAL HERNANDEZ.

CALLE NUEVA NÚMERO 7.

En este establecimiento se admiten suscripciones á toda clase de obras y periódicos, se sirven encargos con bastante puntualidad y se encargan de encuadernaciones á precios módicos

LOS DESGRACIADOS

por Enrique Perez Escrich.

Esta interesantísima obra, formará dos tomos, se publicará por entregas de ocho grandes páginas, en esquisito papel

MEDIO REAL LA ENTREGA.

MIGUELITO CAPA-ROTA.

EL CÉLEBRE MARQUES LAURO,

Novela Histórica original de

D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ.

á UN CUARTO la entrega.

HISTORIA GENERAL

DE

ESPAÑA Y SUS INDIAS.

desde los tiempos mas remotos hasta nuestros dias,

por Don Victor Gebhardt.

Esta interesantísima obra constará de unas 500 entregas de doce grandes páginas al precio de

Á MEDIO REAL LA ENTREGA.

Las lámina que adornarán la obra serán debidas á reputados artistas, y cada una de ellas equivaldrá á 8 páginas de texto. Cuando se repartan mapas ó planos segun su tamaño valdrán por una ó mas láminas.

NOTA.—Todas las personas que tengan obras incompletas de la casa aditorial de D. Luis Tasso de Barcelona, y desean completarlas con la mayor prontitud, les serán enviadas las entregas dando aviso en esta librería.

mos apoderados se presentarán en hora hábil en esta oficina el sábado dos de Marzo próximo con el fin de entregarles ciertas cantidades que les pertenecen.—Mahon 27 febrero de 1872.—J. Cardona y Netto.

En Venta.

Lo está en licitacion privada un campillo, antes viña, de 5 barcillas sembradio (seguras), situado en la Alqueria quemada del término de esta ciudad con casita y cisterna. Los que deseen adquirirlo presentarán sus proposiciones en pliego cerrado en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila el lunes 4 de Marzo antes de las doce del dia, á cuya hora serán abiertos los pliegos y adjudicada la finca al que ofrezca mayor cantidad sobre la de 750 duros que es el tipo de la subasta. Dicho campillo pertenece á la herencia de D. Sebastian Tutzó.

Muebles.

En la calle de los Frailes número 34 hay para vender, á precios baratísimos.

En venta.

Lo está la casa de la calle del Bastion núm. 23. Los que deseen adquirirla podrán presentarse á las once de la mañana del jueves 7 de Marzo en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila donde será abierta licitacion verbal adjudicándose al mayor postor si la postura fuere competente á juicio de los dueños de dicha finca. 6

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Se ha repartido el núm. VI de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, correspondiente al 14 del mes actual, que contiene artículos y grabados muy escogidos.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

Á dichas publicaciones admítense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon donde hay números de muestra.